



市运会开幕式的精彩表演 本报记者 游斐洲 摄

# 迸发运动活力 成就拼搏梦想

## ——漳州市第十四届运动会开幕式侧记

11月8日,备受瞩目的第十四届市运会在漳州卫生职业学院体育艺术中心开幕。

四年一届的市运会是我市参赛人数最多、参与面最广、规模最大的综合性运动会,是全市人民精神文化生活中的一件大事,也是对我市体育事业发展成果的一次全面检阅。

开幕式虽然形式从简,但是运动员参赛热情不减。在白天举行的室内开幕式,虽然少了往届绚丽的灯光舞美、精彩的文艺演出和观众的掌声与喝彩,但国旗方队、会旗方队、裁判员方队及31个运动员方队(其中,青少年方队16个、行业方队15个)早早来到开幕式场外,准备共同见证这期待已久的时刻,共同享受全民健身的快乐与激情。

下午4时许,由漳州台商投资区角美镇石美村舞龙舞狮队带来的热身表演《龙腾狮舞活力漳州》率先登场。六只狮子在锣鼓声中表演腾翻、扑跌、跳跃、登高、朝拜等动作。表演惟妙惟肖,令人喜爱;而后出场的舞龙由九节龙身加上龙珠,正好由十人演出,寓意着十全十美。随着鼓乐节拍越来越快,表演逐渐推向高潮,六只狮子从巨龙周围向前一跃,一字排开,叼起六张红色字联——“发展高质量”“城市高能级”“生态高颜值”“开放高水平”“生活高品质”和“治理高效能”“六个高”的奋斗目标,正是未来五年漳州建设现代化滨海城市的美好蓝图。

据该舞龙舞狮队负责人介绍,舞龙舞狮在当地已经有400年的历史。“我们队2019年代表福建省参加全国农民舞龙舞狮大赛,荣获五个二等奖。今天,我们来到市运会,不仅为了让大家欣赏舞龙舞狮的表演,更希望能献上我们带着泥土芬芳的祝福,希望选手取得更好的成绩。”

伴随着节奏雄壮的《运动员进行曲》,市运会舞台迎来了本届运动会的主角,各方代表队依次入场。首先迎来的是国旗方队。四名身穿红白运动服的护旗手,托举着鲜艳的国旗,英姿挺拔,朝气蓬勃,步伐豪迈迎面而来。随后,会旗方队、裁判员方队及31个运动员方队,以抖擞的精神和昂扬的姿态依次步入会场。将运动员和数字“14”完美结合在一起的会徽图案,突显本届运动会重要元素,同时也象征拼搏进取、超越自我的运动风采和更快、更高、更强的体育精神。在漳州市第十四届运动会上,体育健儿们也将展示出自己的激情活力,奏响拼搏奋进的最强音。

常山开发区代表队中的小身影引起了人们的注意。今年仅9岁的陈嘉栋是该代表队中年龄最小的运动员。1.2米的个头,与周围高大的哥哥姐姐形成了有趣的“反差萌”。但是人小志不小,第一次参加市运会的他,并没有丝毫怯场。聊起这次的目标,他挺着胸脯自信地说道:“我已经练习三年的游泳了,这次参加的是蛙泳项目。我一定可以游出好成绩!”陈嘉栋还不忘竖起大拇指,为自己加油。

入场完毕后,现场人员全体起立,注目国旗,奏唱国歌。这一刻,现场每个人的激情在燃烧!

“我宣布,漳州市第十四届运动会开幕!”下午4时35分,市委书记张国旺宣布本届运动会正式开幕。会场顿时响起掌声,运动员挥动着手中的国旗,用热情与微笑迎接市运会的到来。

体育强则中国强,体育兴则事业兴。我们相信本届市运会漳州运动健儿们定将大展风采,再创辉煌!

◎本报记者 杨瑞



①



②



③



④

①开幕式前的放松 本报记者 黄子君 摄

②教育系统方队进场 本报记者 李林 摄

③旗手挺直腰杆以最好的面貌迎接开幕式 本报记者 黄子君 摄

④运动员代表宣誓 本报记者 黄子君 摄

## 花絮

### “做些力所能及之事,很有意义!”

在漳州卫生职业学院体育艺术中心入口处,身着“红马甲”的胡红艳,正面带微笑地引导来宾测量体温,“我们提醒来宾测量体温、戴好口罩,共同营造一个放心、安全的活动环境。”

“我是漳州本地人,今年大二,在校期间,能够遇到市运会开幕式这样的盛会在我们学校举办非常难得,所以当得知要招募志愿者的消息后,我就迫不及待地报名了。”胡红艳向记者表示,平日里,她一直热衷参与志愿服务,像学校的康复中心等组织的志愿活动她都有参与。“能够参与志愿活动,为社会、为他人做些力所能及之事很有意义!让我感到快乐和满足,我会继续做下去……”话音未落,随着来宾的接连入场,胡红艳继续在她的工作岗位上忙碌着。

◎本报记者 郑斯楠

### 沉着淡定的旗手

在候场区,记者见到了来自龙海区代表队的旗手梁其佰。和旁边一些颇为兴奋的运动员相比,他显得尤为淡定。“这是我第二次参加市运会了,相比第一次参加时的紧张与激动,这次从容了很多。能够成为本次开幕式的旗手,我感到很光荣。”

“我参加的是跳高项目比赛,希望此次比赛能够稳定发挥,取得理想的成绩。”谈及比赛项目,梁其佰依然淡定地告诉记者,再过两个月就满18岁的他,在运动场上已经是一名“老将”了。虽然运动多年,身体也经历过一些伤病,但因热爱让他坚持至今。“希望能够通过此次比赛多和其他选手进行切磋交流,进一步积累经验,增长技术,提升自己的实战水平。未来,我也将继续刻苦训练,提升实力,向即将到来的省运会等比赛发起冲击。”

◎本报记者 郑斯楠

### 与师弟同场竞技的羽毛球高手

“我很高兴能够参加市运会开幕式,因为可以亲眼见到我崇拜的漳籍运动员卢云秀、梁云达、韩呈恺。”王源兴奋地告诉记者,“此外,我也特别崇拜漳籍运动员韩悦,我们漳州真是人才济济。”

在11月7日举行的本届市运会羽毛球男单决赛上,办公室系统运动员王源夺得冠军。值得一提的是,王源还参加了羽毛球团体赛,助力办公室系统赢得了第四名的好成绩。“我们办公室系统是市运会羽毛球项目的夺冠热门。上届市运会,我们夺得了男单和团体赛双料冠军。”王源表示,为了充分备战市运会,办公室系统羽毛球队提前两个月便开始集训。

在本届市运会赛场上,令王源印象最为深刻的是男单四进二比赛。“在那场比赛上,我遇到了旗鼓相当的对阵,他是我学生时期学习羽毛球的师弟。”王源回忆起当时胶着的赛况,显得意犹未尽。“这就是体育运动的魅力吧。我热爱羽毛球这项运动,它既能强健体魄,也能丰富生活。我会继续坚持运动,并带动身边的亲戚朋友一起动起来。”王源说。

◎本报记者 俞映云

### “在训练和生活中 女排精神鼓舞着我”

在本届市运会开幕式现场,有一群小学生吸引了记者的注意。他们是高新区代表团排球队的队员。教练郑淑玲告诉记者,全队共21名成员,都来自颜厝中心小学,最大的六年级,最小的仅四年级。“我们学校注重学生们的体育素质培养,自2016年起成立了排球社团,由我来担任教练。”郑淑玲表示,“我们排球社团一到六年级的学生都有,感兴趣的学生可以自愿报名,一切以学生的意愿为主。”

“女排姑娘把漳州当成培养她们成长的‘摇篮’和‘娘家’,中国女排的拼搏精神作为一笔宝贵的精神财富根植于漳州人民心中。”郑淑玲表示,学校不仅重视排球运动,还十分重视女排精神教育。“我们会通过组织观看中国女排比赛,讲述女排顽强战斗、勇敢拼搏的事迹,参观中国女排纪念馆等方式,来向学生进行女排精神教育。”

五年级学生颜瑾是高新区代表团排球队队长,她练习排球已经有三年时间,参加过市、县(区)各级排球赛事。“我很喜欢排球,无论在训练,还是日常生活中,女排精神都鼓舞着我。”颜瑾说道,“对于18日开始的本届市运会排球赛,我感到格外兴奋,希望能通过本次比赛提高自己的排球水平。”

◎本报记者 俞映云